MaremMaTH4dKHu TaJICHT

Pucro Mamuecku
AX, THE IIUTATOPOBHU TPOJKH

la ro pasriename TPaBOArOIHAOT TPHATONHAK CO KaTeTH 3 H 4. Baxmn:

32 + 4% = 5%, Katerute Ha OBOj TPHATOJHEK C€ IeIH 6POCBH KOH CE€ pasjiMKyBaaT
3a eHAna. Ce MOCTaByBa Mpamlamke Aald MOXE J1a ce Hajaa B JPYTH NpaBoaroi-
HY TPHATOJIHAIE CO Pa3rlefyBaHOTO CBOJCTBO, IPA IITO MEpHUTE OPOEBH Ha Ka-
TeTHTe ke GHIAT DOroNeMH. JacHO, BO TOj CiIydaj pasimKaTa, BO IPONEHTH, Mefy
KaTeTHTe ke e NoMalla B TPHATrOJHHKOT MOBEKe K& HATHKYBa Ha PAMHOKDaK
NpaBoarojieH TpHaroiHuK. [la ru pasriefamMe OpAMEpATE:
207 +212 =29 m 1197 +120° = 169°.
Bo mpBHOT NMpEMep €JHHHIATA € Pa3/iika BO OJHOC Ha 20 egpuuni (5%), a BO
BTOPHOT Taa € pas/ifKa Bo ofHoc Ha 119 emmrmma (0,84%).

Jlama MoxeMe [a HajieMe OPEMEpPH BO KOH NPOLCHTYa/lHaTa pasiuka
6p30 Ke ce HamManyBa?

3a ja opeIUMe BaKBM TPHATOTHHIM, TpeGa BO MHOXKECTBOTO NPHPOIHA
OpOEBHU [1a ja pelMeE paBeHKaTa (o 1)? = yz. KOja € eKBHBaJICHTHa Ha pa-
BeHKaTa (2x + 1);1 +1= 2y2. Co cMeHaTa z = 2x+ 1 MocnefgHaTa paBeHKa ja TpaH-
cchopMEpaMe BO BEIOT
(1) 2ot =1

Pasenkarta (1) e paBenkaTa Ha ®epma-Tlern, Koja e fo6po MpoyucHa H BO
0BOj cTyda MMa HeCKOHeYHO MHOTY pemennja. IMeHo, ako 3a

p=a, yy=b, c=-1,
BaXH
a? - db? = c,
TOTATI 33 CEKOj HeMApeH No pefl NOAPEAeH Nap Ha HA3aTa (2,,y,) AeuHupana co
(2) Zpet = @z +dbygs  Yiy = @ H bz
-2 2 !
¢ MCIIOJHETO PaBeHCTBOTO zj,| — dyiy| = ¢, (mpoBepeTe!).

Croopep Toa, ako z; =a, y =b, € egHo pemenne Ha (1), Toram CEKO]
HeTlapeH 1o pejll TOAPEeAeH map Ha HA3aTa (z,,),) ONPEAEIEH CO pelaluuTe 2)e
pemenne Ha (1). IlpuToa Baxu

2k+1 > 22k-1 B V241 > V2k-1-

KoHneuno, Tpruysajki ofi TPHAroJIHHKOT Xxj =3, = 5, T.e. of z;=3,)1 =3, co
noMoll Ha (2) MoXKeMe a OfipeiEMe GECKOHEYHO MEOTY TPHATOIHHIM CO GapaHo-
To cBojcTBo. Ha mpamep:

3a z; = 7,y = 5 r0 EMaMe TPHArOJHAKOT 3,4,5;
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3a z3 = 1393,y = 985 ro amame TpraroaHAKoT 696,697,9855;

3a z = 275807,y = 195025 ro mmaMe TpHaromHEKOT 137903, 137904,

195025 mTH.

Co mpeTxopHaTa mOCTalKa KOHCTPYHpPaBMe GeCKOREYHO MHOTY MpaBoa-
TONHA TPHAroJHUIM YHH KaTeTH ce pa3NAKyBaaT 3a eJHHHIA H JODKHHATE Ha
KaTeTHTe pacTaT BO CeKOj HapefeH UeKOop, T.6. CeKoj HapeleH TPHAarolHUK Ce
NpU6GImKyBa KOH PAMHOKPAKHOT IIpaBoarosieH TpuaroaHuk. OBa HE OBO3MOXYBa

Ha HajleMe palHOHATHH alpOKCHMaOiH Ha 6pojoT J2. Hasucruna, TpPH JOBOTHO

(x+1)?

x2

rojieM x BaXKd = L. AKO ce AMa NpefBHJ PaBEHCTBOTO X2+ (x+ l)2 = yz,
pobuBaMe

2 2 2 2 2
X x“+(x+1

FESINE .1 €500 MNP ARSI o8
2 x?.

® [

X xl

><N| =

Taka, Ha npHuMeEp, UMaMe

985 _ 7 985 195025 o 195025

AT <
697 696 137904 137903
Of Kajie mrro Haolame

1413199426 < 2 < 1,415229885 mm 1,414208435 < /2 < 1,41421869

a V2 co Tounocr og 1078 e 1,414213562.

Cratunjata npB nat e objaBeHa Bo cnucaHneto CUIMA Ha Cojy3oT Ha
mMatemMatudapute Ha MakegoHuja
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